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【新型コロナ関連】子育てアンケート結果報告 ～全体結果～ 

 

新型コロナウィルス感染拡大対応における子育て世帯の不安や負担等影響を可視化する目的として、5月～

6月に実施しました「新型コロナ感染拡大対応における子育て世帯向けアンケート調査」の結果報告です。 

庄内地方を中心に 170件の回答をいただきました。ご回答くださった皆様、配布にご協力くださった皆様、

本当にありがとうございました。 

第 1弾では選択肢設問の全体結果を報告します。順次公開していきます。 

 

【対象】子育て世帯  【回答数】170 件  【実施期間】令和 2年 5月 14 日～6月 19 日 

 

1． 新型コロナの影響で、生活に変化はありましたか？それは、どんな変化ですか？ 

自由記述なので、後日改めて報告します。 

2． 新型コロナの影響で、親として生活面で心配なこと、困ってることは何ですか？（複数回答） 

項目 

収入が
減って
しまう
こと・仕
事がで
きない
こと 

仕事が
休めな
い・業務
負担が
増大す
ること 

家事や
育児の
負担が
増える
こと 

パート
ナーと
の関係
が悪化
するこ
と 

子ども
との関
係が悪
化する
こと 

あなた
自身の
ストレ
ス状態 

対応の
ために
支出が
増える
こと 

心配な
こと、困
ってい
ること
は特に
ない 

その他 

回答数 37 22 67 15 22 68 65 31 20 

割合 22% 13% 39% 9% 13% 40% 38% 18% 12% 

 

親として生活面で心配なこと、困ってること 
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＜その他＞ 

・収入減であっても支払いはあるので回らない 

・これから夏休みになると帰省や旅行で人の流れがうまれることが心配でしょうがない。 

・医療機関やタクシー等のコロナ感染者が増えて、利用するのが怖くなっている。 

・受験対策・修学旅行金増額 

・子どものストレス 

・子どもが友だちと交流出来ない。人とコミュニケーションがとれない。 

・子どもたちも出かける所が限られるので我慢させていると思う 

・どうしても買い物に行く時子を 1人にはしておけないので、一緒に連れていくリスクを考えると 

ネットスーパー等利用しますが、手数料がかかるのがネックです 

・医療関係の仕事をしているが、感染している？感染している可能性が高い？と思われている？ 

風評被害が感じられる。 

・休みが長かったため、学校に行きたくなくて困る 

・家族や自分が感染しないか心配 

・学校生活が変わるので、子どもが変化についていけるかそれに親が対応できるか 

・夫の仕事が接客業の為と家で遊べるおもちゃを買いすぎる事 

・コロナになってしまわないように 3密避けるため家にこもりきりになること 

・育休中に子どもといろんなところに出かけたいと思っていたがそれができないこと 

・税金の支払い 

・育児に必要な物品（ガーゼ・体温計）が極めて品薄となった。体温計は未だに買えていない。 

・今後の家族計画 

・病院勤務のため、自分が家族にうつさないか、保育園などでうつさないか心配 

・子どもに我慢させることが増えた。 

 

＜上位の心配･困りごと＞ 

◆「「自身のストレス状態」が 40%で最も高く、次いで「「家事や育児の負担が増えること」39%、「「対応のため

に支出が増えること」38%となっていました。 

 

 

3． 新型コロナの影響で、子どもの生活面で心配なこと、困ってることは何ですか？（複数回答） 

項目 

子ども
の預け
先がな
いこと 

子ども
をひと
りで留
守番さ
せなけ
ればな
らない
こと 

祖父母
や親戚
に預け
られる
ものの
感染が
心配な
こと 

子ども
の日中
の居場
所・遊
び場が
ないこ
と 

給食が
ないこ
とによ
る栄養
面 

学習に
遅れが
出るこ
と 

子ども
のスト
レス、
心のケ
ア 

生活リ
ズムが
乱れる
こと 

子ども
が運動
不足に
なるこ
と 

心配な
こと、
困って
ること
は特に
ない 

その他 

回答数 11 8 18 79 28 52 76 60 94 16 13 

割合 6% 5% 11% 46% 16% 31% 45% 35% 55% 9% 8% 
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子どもの生活面で心配なこと、困ってること 

 

＜その他＞ 

・幼稚園でしっかり生活習慣やお友達とのやりとりを学んできたのに、親とばかりいてワガママに 

なってしまい、約束を守れなくなってしまっている。 

・宿題を出されても全く進まない。やらない。 

・幼稚園に通う子どもの行事が中止になった。年長で特別な思いがあったのに辛い。 

また学校や幼稚園が休みになればまだお昼寝が必要な子の寝る時間が十分にとれなくなるので困る。 

・近くに祖父母がいないのに、子どもサポートの援助者にも頼むことができない。 

・人に会わないと必要な情報や有益な話が得にくい 

・ちょっとした風邪症状でも預けれない事 

・就活中なのですがいろいろ難しいようです 

・保育園は休みにならず預かってくれるのでとても助かるが、そこでの感染は心配だった 

・進学・就職について 

・子どもが感染しないか心配 

・祖父母への病児、病後児の預かりが心配 

・子供の定期検診が延期となった。ちょっとした症状では医者に行くのをためらった。 

・感染しないか心配です。 

 

 

＜上位の心配･困りごと＞ 

◆「「子どもが運動不足になること」が 55%で最も高く、次いで「子どもの日中の居場所・遊び場がない」46%、

「子どものストレス、心のケア」45%となっていました。 
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4． 心配なこと、困っていることに対して工夫していることがあれば教えてください。 

自由記述なので、後日改めて報告します。 

 

5． 回答者情報 

就労状況                  子どもの人数 

 

子どもの年齢構成               住んでいる地域 

 

 

性別 


